

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

棉被店老板造谣“恐怖袭击”

因虚构事实扰乱社会秩序被行政拘留10天

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 福基 大海) 11月21日,一则标题为“山东烟台南大街今天发生恐怖袭击,死者达34!”的信息在微信公众平台发布,后经芝罘警方调查,这是一条虚假信息,发布此消息的是芝罘区某棉被加工店的孙某,目前孙某已被依法行政拘留。

现年44岁的孙某在芝罘区经营一个棉被加工店,为了增加店面的知名度,孙某对以前看过的一则外地信息动起了心思。“今年中国老百姓最关注什

么?是‘恐怖袭击’!”孙某也学会了“标题党”,直接把那则外地信息标题改编成“山东烟台南大街今天发生恐怖袭击,死者达34!快来看,有没有你认识的”。

在这则信息内容里,孙某还写明一名死者有孕,“案发地”为南大街所城里,周围有20000居民,“案发时间”为凌晨2点,犯罪嫌疑人逃往“万达广场”方向。

为证明发布信息的真实性,孙某也不忘把“警察”拖进来!特地注明了“警方”也不能

确认嫌疑人逃跑方向,提醒市民凶手作案残忍,晚间要关好门窗。这则信息当日在微信圈一经发布,立即吸引众多网友阅读评论和截图转发,也引起了芝罘公安分局网安大队和二马路派出所的关注。民警介绍,当天万达广场正举行大型的开业活动,现场吸引了上万名市民参加,并未发生所谓的“恐怖袭击”。

经调查,该则信息是通过微信公众平台发布,微信平台名为“某棉被店”,发布人为孙某。获悉详细信息后,网安大队

与属地二马路派出所联合开展工作,将孙某带回派出所做进一步审查。

孙某交代,为了扩大其店面影响力,吸引众多网友眼球,他编造了发生“恐怖袭击”的标题信息和文字内容,附上一些死老鼠和所谓“嫌疑人”的照片,然后连同自己店面和电话一同发布。本以为是当成个笑料“恶搞”一下,不料造成了恶劣的社会影响。

目前,孙某因虚构事实扰乱社会秩序被芝罘警方依法行政拘留10日。

给您提个醒

半夜潜入车库 砸车盗窃赚毒资

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 滕宏伟) 芝罘区一名散打教练吸毒成瘾,辞职后便经常潜入小区地下车库,通过盗窃车内财物维持吸毒,作案20多起。目前,嫌疑人程某因涉嫌盗窃罪被芝罘警方刑拘。

近日,住在芝罘区奇山某小区的孙先生早晨发现停在地下停车场的轿车玻璃被砸,车内价值数千元的财物被盗。金沟寨派出所民警调取小区周边监控,发现作案嫌疑人是一名年轻男子,事发当晚凌晨2点左右,该男子乘坐一辆出租车返回鲁东大学附近的住处。民警经过布控,抓获了嫌疑人程某。

程某交代,自今年6月以来,共在芝罘区奇山、二马路、南大街、凤凰台附近的小区作案20多起,将盗窃目标瞄准为中档车辆。“程某一般凌晨1-4点潜入小区地下停车场,用手电筒探照车内情况,再用弹弓发射钢珠打碎车玻璃。”民警介绍,程某几乎每次作案都满载而归,盗窃财物价值20多万元。

民警称,25岁的程某是临沂人,曾在芝罘区某武馆做过1年多散打教练。后来吸毒成瘾,程某辞去教练工作,靠盗窃维持吸毒花销。目前,程某因涉嫌盗窃罪被芝罘警方刑拘。

民警提醒车主莫把车辆当成“仓库”,尽量将车停放在监控视线范围内,以防盗窃分子利用监控死角作案。

大客车停路边 不料遭遇油耗子

本报热线6610123消息(记者 于飞) 芝罘区的刘先生每天晚上都将自己的大客车停在南山公园附近,可是近日他早上发动的时候,怎么也打着火,一看油箱表才知道油箱里的柴油被偷空了,旁边的几辆大客车也没能幸免。

刘先生说,油箱锁没有损坏痕迹,明显是被人用开锁技术把油箱锁打开的。他早上不能按时发车,又调了别的车来,加上损失的柴油,这么一折腾损失了近3000元。

随后刘先生报警,才发现附近五六辆大客车油箱里的油也被偷光了。被偷的基本上都是大客车,附近有法院的公车也没能幸免。

爱心“衣加衣”

22日,烟台市首家爱心衣加衣超市在福山区乡村记忆居民小区“开张营业”。该超市由山东省普觉公益基金会筹备成立,并向社会各界爱心人士发出倡议,将家中闲置衣物捐赠到爱心超市,再由该超市转赠给生活困难群众。据悉,爱心衣加衣超市将在烟台各县市区设立“连锁店”,传递温暖,爱心接力。

特约摄影 孙悦 摄影报道



大冷的天,老人睡路边咋劝也不走

记者联系救助站,把老人送回牟平老家

本报热线6610123消息(记者 张晶) “烟台山公园门口路边地上躺着一个老人,精神挺正常的,但就不起来。”22日,有热心市民向本报反映这一情况,记者到达现场时老人仍在地上睡觉,劝解无果后老人被救助站接走,目前已被送回牟平老家。

22日中午,记者到达现场时,老人仍躺在烟台山公园门口的路边,大冷的天,地上冰

凉,老人钻在被子里一动不动,旁边摆着吃剩的食物、面、油、红薯、水果等,此外还摆着十几个打火机。

附近停车场师傅告诉记者,老人早上八点多打车到了这里,把东西铺开就睡下了,怎么喊也不走。地上摆着老人的手机和身份证,原来老人姓肖,今年63岁,牟平观水镇人。

路过市民把老人喊起来,并劝老人回家,没想到老人张

嘴一股酒气。老人说,自从老伴去世后就没有家了,小儿子在国外,大儿子在珠海,有人拿出老人的手机翻电话本想联系老人的家人,却只找到一个老人原先打工的台球厅的电话。

记者联系到台球厅的老板石先生,石先生说,老人喜欢喝酒,不喝酒人挺好,一喝酒就变样,“辞职前一晚又喝了,第二天早上走的,估计是酒劲还没消。”石先生说,平时不怎么听

老人提起儿子,只是老人的弟弟偶尔过来看看,随后石先生联系了老人的弟弟,但是“打了二十多个电话,那头没人接,后面就关机了”。

记者致电烟台市救助站,随后老人被带往救助站。23日,烟台市救助站救助管理科科长李科告诉记者,老人弟弟的电话一直没打通,23日上午10点左右,他们已经将老人送回了牟平老家。

一天三四拨人上门看房 业主莫名其妙

本报热线6610123消息(记者 杨薪薪) 近日,家住福山区星河城的史女士遇到一件怪事,自己并未在网上发布任何卖房信息,也未向卖房机构泄露相关信息,但这几天,接连有几拨陌生人到自己家里来看房,并声称自己要买房,把业主史女士给搞糊涂了。

“如果只有一拨人到家里来看房子,可能是走错门了,但现在平均一天就有三四拨人来看房。”史女士告诉记者,来看房的人自己一个也不认识,也不知道他们是做什么的。

史女士说,她和老公都上班,平时只有老人和孩子在家,很担心会有什么危险,“不知道是不是新的骗局,现在老人在家都不敢开门,一听说来看房的直接回绝了。”

让人意外的是,在此之前,史女士的同事也有过相同经历,不过她的同事只是接到了买房者的电话,并未有人上门看房,“同事也是第一次遇到这种莫名其妙的事,因为打电话的人太多,后来查了查才知道,他的房子被人挂到了网站进行出售,留的电话就是他的。”

“本来想着只要找到网上的售房信息,然后删除信息就好了。”史女士说,但事实并没这么简单,他们一家经过多次查找,都未能在网上找到相关信息,“现在我也有些糊涂了,不知道这些人是从哪儿得到了我的房产信息和个人信息。”

史女士说,虽然不断有人来看房,日常生活受到影响,但还未有具体损失,无法报警,“只能告诉家人小心防范了。”